

滨州日报

滨州网手机客户端



中共滨州市委主办 2024年1月15日 星期一

国内统一连续出版物号：CN37—0052 农历癸卯年十二月初五 第9000期 今日24版 滨州网网址：www.binzhouw.com 电子邮箱：bzrb@163.com

习近平对政法工作作出重要指示强调 坚持党的绝对领导忠诚履职担当作为 为全面推进强国建设民族复兴伟业 提供坚强安全保障

新华社北京1月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示指出，党的二十大以来，政法战线深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，围绕新时代新征程党的中心

任务，落实党中央决策部署，各项工作抓得紧、抓得实，取得了新的成效。习近平强调，今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。政法战线要全面贯彻落实党的二

十大和二十届二中全会精神，坚持党的绝对领导，忠诚履职、担当作为，以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化，为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强安全保障。（下转第四版）

市政协十二届三次会议隆重开幕

宋永祥讲话 李春田马俊昀刘忠远出席
范连生作常委会工作报告 皮台田主持会议 王天祥作提案工作报告

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博报道)1月14日上午，中国人民政治协商会议第十二届滨州市委员会第三次会议在黄河三角洲交易中心隆重开幕。本次会议应到委员355名，实到332名，符合规定人数。市政协主席范连生，市政协副主席皮台田、王永格、曹玉斌、侯学锋、王天祥、王道臣、刘庆敖出席会议并在主席台前就座。中共滨州市委书记宋永祥，市委副书记、市长李春田，市人大常委会党组书记马俊昀，市委副书记刘忠远应邀出席会议并在主席台就座。上午9:00，皮台田主持并宣布会议开幕，全体起立，会场唱响雄壮的中华人民共和国国歌。宋永祥代表中共滨州市委发表讲话，向大会胜利召开表示热烈祝贺。他说，刚刚过去的2023年，我们在强信念、拼经济、促创新、圆梦想、办实事中一起大干，干出了“山东走在前，滨州怎么干”的满意答卷。成绩的取得，最根本的是得益于习近平总书记的掌舵领航和习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引，得益于省委、省政府的坚强领导，得益于全市广大干部群众的团结奋进、苦干实干，凝结着大家的心血、智慧和汗水。一年来，全市各级政协组织和广大政协委员，认真履行参政议政、民主监督、参政议政职能，服务大局参谋有方、凝心聚力积极有为、自身建设务实有效，为品质滨州建设作出了重要贡献。宋永祥指出，2024年，是中华人民共和国成立75周年，是人民政协成立75周年，也是实施“十四五”规划、建设品质滨州的关键之年，我们必须接续大

干实干好态势，迅速掀起决战决胜新热潮。今年的工作主线，是大开放、大改革、大发展，决战决胜2024。大开放才能倒逼大改革，大改革才能推动大发展。只有乘大开放之势，聚大改革之能，提大发展之效，品质滨州才会行稳致远，中国式现代化最美滨州篇章才会精彩绚烂。宋永祥强调，乘大开放之势，要坚持向开放要活力，树牢大开放思维，深入开展“站在三张地图旁·谋划开放大发展”解放思想大讨论；构筑大开放通道，健全面向国内外的立体交通网络，融入国内“大循环”、畅通国际“外循环”、完善区域“微循环”；建强大开放载体，全力推动发展平台提级、招引平台提质、外贸平台提效。聚大改革之能，要坚持向改革要动力，用改革激活力，善用改革思维塑造党建统领力、激发基层创造力、助燃企业内生力，真正改出干劲精气神；用改革促转型，善用改革办法推动绿色低碳更足、要素配置更优、产业生态更好，真正改出事业新高地；用改革惠民生，善用改革逻辑推动“心安城市”建设，立足“平安是基、心安是魂”，聚焦“一业三保七有”，安身、安居、安康、安心，真正改出群众满意度。提大发展之效，要坚持向发展要实力，既要稳增长，夯实实体经济根基，优存量、拓增量、活变量，推进一季度强劲开局、二季度聚力强攻、三季度全面冲刺、四季度确保决胜；又要优结构，以新型工业化为主导，推进传统产业高端化、新兴产业规模化、特色产业园区化、未来产业协同化；更要可持续，把创新放在发展全局的核心位置，突出做好科技创新、企业创新、服务创新。（下转第三版）



1月14日上午，中国人民政治协商会议第十二届滨州市委员会第三次会议在黄河三角洲交易中心隆重开幕。（王健 摄影）

社论

>>>全文见第二版

奋力谱写品质滨州建设的最美篇章

——热烈祝贺市十二届人大三次会议、市政协十二届三次会议开幕

大开放 大改革 大发展 携手推进品质滨州建设行稳致远

——在政协第十二届滨州市委员会第三次会议开幕会议上的讲话

(2024年1月14日)

宋永祥

各位委员，同志们：

在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的关键时刻，政协第十二届滨州市委员会第三次会议隆重开幕了。在这里，我代表中共滨州市委，对大会的召开表示热烈的祝贺！向全体政协委员和与会同志致以诚挚的问候！

各位委员，同志们！

刚刚过去的2023年，我们的工作主线是“大干2023、奋勇争先向前”，干出了“山东走在前，滨州怎么干”的满意答卷。这一年，我们在强信念中一起大干。扎实开展主题教育，坚持入脑入心“学思想”、笃信笃行“强党性”、唯实唯干“重实践”、善作善成“建新功”，广大党员干部在凝心铸魂、砥砺前行中汲取前进动力、坚定理想信念。今天的滨州，信念坚定、步伐铿锵，正在推进品质滨州建设的新征程上大步前进！

这一年，我们在拼经济中一起大干。实施制造业三年攻坚行动，科学应对产能转移、产业转型“双转”压力，一大批好项目落地投产，全市经济企稳回升、持续向好。我市连续三年入选全国先进制造业百强市，连续七年入选全国外贸百强市。今天的滨州，发展向好、结构向优，正加速由“工业大市”向“制造业强市”跨越蝶变！

这一年，我们在促创新中一起大干。深化产教融合型、实业创新型“双型”城市建设，持续向科技创新要新质生产力。滨州学院成功更名为山东航空学院。滨州医学院滨州校区在校生规模已超过两地



办学的水平。全社会研发投入占GDP的比连续三年位居全省第一，规模以上工业企业研发活动覆盖率连续两年位居全省第一。今天的滨州，敢为人先、锐意创新，正在抢占未来发展制高点的征程上奋勇攀登！

这一年，我们在圆梦想中一起大干。牢固树立和践行“让企业和企业家人舒服”的理念，深入实施成就企业家梦想行动，6家企业上榜“中国民营企业500强”，9家企业上榜“中国制造业民营企业500强”，入选2023年中国民营经济百强城市活力榜。今天的滨州，春风拂面、助梦成真，“滨周到”营商环境品牌越擦越亮、越叫越响！

这一年，我们在办实事中一起大干。“12158”民生实事全面完成，两条高铁同步开工，黄河大桥建

成通车，滨州“鸟巢”竣工投用。儿童友好城市、青年发展友好型城市、康养示范城市、国家体育公园城市加快建设，积极打造全国首个“心安城市”。今天的滨州，岁月静好、温暖相伴，老百姓的生活幸福满满、日子红红火火！

各位委员，同志们！

奋斗充满艰辛，成绩来之不易。这些成绩的取得，最根本的是得益于习近平总书记的掌舵领航和习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引，得益于省委、省政府的坚强领导，得益于全市广大干部群众的团结奋进、苦干实干，凝结着大家的心血、智慧和汗水。一年来，全市各级政协组织和广大政协委员，认真履行参政议政、民主监督、参政议政职能，服务大局参谋有方、

凝心聚力积极有为、自身建设务实有效，为品质滨州建设作出了重要贡献。在这里，我代表中共滨州市委，向全市各级政协组织和广大政协委员，向各民主党派、工商联、无党派人士、各人民团体和社会各界人士，表示衷心的感谢和崇高的敬意！

各位委员，同志们！

2024年，是中华人民共和国成立75周年，是人民政协成立75周年，也是实施“十四五”规划、建设品质滨州的关键之年，我们必须接续大干实干好态势，迅速掀起决战决胜新热潮。前期，我们在深学细悟中央经济工作会议、省委全会暨省委经济工作会议精神基础上，通过市委务虚会、市委全会暨市委经济工作会议等广泛和深入的讨论，通过品质滨州建设的有益实践，明确了今年的工作主线，就是大开放、大改革、大发展，决战决胜2024！

各位委员，同志们！

大开放才能倒逼大改革，大改革才能推动大发展。只有乘大开放之势，聚大改革之能，提大发展之效，品质滨州才会行稳致远，中国式现代化最美滨州篇章才会精彩绚烂！

乘大开放之势，决战决胜2024。开放是必由之路，要坚持向开放要活力，树牢大开放思维、构筑大开放通道、建强大开放载体。——树牢大开放思维，就是深入开展“站在三张地图旁·谋划开放大发展”解放思想大讨论。站在世界地图旁，要思考谋划如何在“两个大局”中彰显滨州作为，在服务和融入新发展格局上走在前。（下转第二版）

滨州市十二届人大三次会议举行预备会议

滨州日报/滨州网讯(记者 裴庆力 报道)1月14日下午，滨州市第十二届人民代表大会第三次会议在黄河三角洲交易中心举行预备会议。

市委书记宋永祥，市人大常委会副主任、秘书长郝吉虎，市人大常委会副主任王方正、栾兴刚、郑玉梅、王庆霞出席会议并在主席台就座。宋永祥主持会议并讲话。

市十二届人大三次会议应到代表375名，出席预备会议的代表339名，符合法定人数。预备会议选举产生了市十二届人大三次会议主席团和秘书长，表决通过了会议议程。郝吉虎为大会主席团秘书长。

会议指出，市十二届人大三次会议是在加快品质滨州建设的关键时期召开的一次重要会议。开好这次会议，对于全市以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大精神，认真落实中央决策部署和省委工作

要求，聚焦“品质之求、精明之路、担当之行”，奋力谱写中国式现代化最美滨州篇章，具有重大而深远的影响。

会议要求，要进一步增强政治自觉，提高思想认识，深刻理解和精准把握会议的指导思想，以饱满的政治热情、强烈的使命担当，认真履行宪法和法律赋予的职责，高质量完成会议确定的各项任务。要坚定扛牢人大代表的职责使命，突出广建良言、广献良策的广度，充分发挥来自人民、联系人民、代表人民的优势，提出真知灼见、献上务实良策；彰显用心用情、为民代言的温度，围绕事关全市经济社会发展的大局问题、群众关心的热点问题，积极提出议案和建议；坚定对党负责、为民负责的态度，正确行使民主权利，确保各项工作顺利进行。要突出“严、真、细、实、快”，做到组织严密、态度认真、服务细致、作风扎实、工作高效，全过程抓好各项工作落实，保证大会成功召开。

滨州市十二届人大三次会议主席团举行第一次会议

滨州日报/滨州网讯(记者 荆常忠 报道)1月14日晚，滨州市十二届人大三次会议主席团举行第一次会议。市委书记宋永祥主持会议。

会议推选宋永祥、马俊昀、刘忠远、周鸿、郝吉虎、王方正、栾兴刚、郑玉梅、王庆霞为市十二届人大三次会议主席团常务主席；推选了市十二届人大三次会议每次全体会议的执行主席；决定了市十二届人大三次会议副秘书长；决定了

市十二届人大三次会议日程；决定了市十二届人大三次会议代表提出议案截止时间；确定了提交代表审议的关于接受有关人员辞职请求的决定(草案)；确定了提交代表酝酿、讨论并提请全体会议表决的滨州市第十二届人民代表大会第三次会议选举办法(草案)；确定了提交代表酝酿、讨论并提请全体会议表决的关于通过补充滨州市第十二届人民代表大会有关专门委员会组成人员的办法(草案)。

责任编辑 王光磊 程海莉